

Студент и ректор СтГАУ: диалог желателен и возможен

«Будем активнее заниматься спортом, служить в армии и откроем студенческое кафе», – решили в совместном диалоге с ректором Ставропольского ГАУ В. И. Трухачевым студенты-аграрии, поговорив глаза в глаза. И это, конечно, не всё, что предстоит совместно сделать. Планов и задач много. Но ведь и многое в наших силах!

Студент 2 курса факультета механизации сельского хозяйства Ермышкин Виктор поинтересовался, планируется ли на базе Ставропольского ГАУ открытие военной кафедры.

Владимир Иванович отметил, что выпускников-аграриев с большим желанием и сейчас берут в самые элитные войска Российской армии, прецедентов этому немало. «**И во все времена – в сельхозинституте, в академии, в университете служба в армии приветствовалась!**» – подчеркнул руководитель вуза. Он, кстати, в своё время и сам полтора года отслужил и считает армию хорошей школой жизни. «Я с глубоким уважением отношусь к тем парням, к тем мужчинам, которые прошли службу в рядах Советской, Российской армии! – говорит **В. И. Трухачев**. – Мое личное убеждение: от этого выигрывают все! Семья, дети и сама жизнь по-особому потом складывается». Что касается открытия кафедры, то в таком вопросе, кроме вузовской инициативы, большого количества заинтересованных студентов, требуется решение многих полномочных структур.

Далее инициативу в руки взяли студентки СтГАУ. Третьекурсница учётно-финансового факультета **Виктория Копытина**, поблагодарив ректора за прекрасное новое общежитие и возможность проживать в отличных условиях, передала пожелание многих студентов организовать централизованную прачечную или установку стиральных машин, а также открыть столовую в новом кампусе.

Владимир Иванович в ответ поделился своим замыслом открыть не просто столовую, а почти что презентабельный, понятно абсолютно безалкогольный, студенческий ресторан: «**Во всяком случае классом повыше, чем просто хорошая столовая**». Относительно того, каким будет студенческое «заведение» европейского уровня, ректор призвал молодёжь, в том числе факультета социально-культурного сервиса и туризма, в ближайшие 10 дней подавать свои конкретные предложения на этот счёт: «**Площади там позволяют сделать что-то необыкновенное для вас**». Кроме того, было дано поручение декану электроэнергетического факультета **М. А. Мастепаненко** и выпускнику этого же факультета, а ныне молодёжному лидеру СтГАУ **Н. П. Головину** вместе с будущими инженерами-электриками оценить все технические возможности и произвести соответствующие расчёты для организации студенческой прачечной.

Первокурсница факультета технологического менеджмента **Ирина Карагодина** пожаловалась на маленькое помещение для столовой, куда приходят поесть студенты двух факультетов (рядом факультет ветеринарной медицины), и спросила о перспективах решения этой проблемы. **В. И. Трухачев** узнал, насколько понравилась ребятам недавно открывшаяся на 300 квадратных метрах факультета ветеринарной медицины современная библиотека. И услышав хорошие отзывы, затем проинформировал, что освободившаяся площадь в 6-м студенческом общежитии теперь послужит помещением для нового блока питания. На решение этого вопроса ректор пообещал обратить самое пристальное внимание и упомянул о том, что 18 объектов вуза в настоящее время находятся в стадии строительства или реконструкции, либо модернизации.

В ходе разговора с ректором **В. И. Трухачевым** инициативных предложений от студентов в адрес руководства прозвучало немало. Так, к примеру, представительница учётно-финансового факультета первокурсница **Латышева Александра** предложила возродить Школу модельеров, которая традиционно раньше работала в вузе. Студентов факультета ветеринарной медицины беспокоит отсутствие медпункта на их территории, а студенты экономического, учётно-финансового и факультета социально-культурного сервиса и туризма хотели бы, чтобы в их корпусе установили более функциональные банкоматы. «**И на выдачу, и на внесение денежных средств, причём с разменными купюрами, чтобы не тратить время в поисках ближайших банкоматов**», – пояснила **А. Латышева**.

Указанные проблемы ректор считает вполне исполнимыми. В частности, по поводу замены двух банкоматов он дал поручение декану учётно-финансового факультета Елене Ивановне Костюковой, ещё один банкомат будет установлен в этом же корпусе дополнительно. Переговоры со Сбербанком на этот счёт уже ведутся.

А вот студенты коммерческой формы обучения хотели бы больших материальных поощрений за активную общественную работу. По этому поводу Владимир Иванович напомнил: «**Когда есть явная победа и достижение, мы не делим студентов, а награждаем всех! Мы поощляем личность!**». А затем призвал ребят задуматься о возможностях перехода на бюджетную форму обучения технологическим аграрным специальностям. Владимир Иванович проинформировал ребят, что благодаря инициативе выпускника СтГАУ, депутата Госдумы РФ **Алексея Фёдоровича Лавриненко**, с которым студенты СтГАУ встречались в стенах альма-матер, со следующего учебного года в вузе появятся бюджетные места на экономические специальности и факультет социально-культурного сервиса и туризма.

А вот студенты коммерческой формы обучения хотели бы больших материальных поощрений за активную общественную работу. По этому поводу Владимир Иванович напомнил: «**Когда есть явная победа и достижение, мы не делим студентов, а награждаем всех! Мы поощляем личность!**». А затем призвал ребят задуматься о возможностях перехода на бюджетную форму обучения технологическим аграрным специальностям. Владимир Иванович проинформировал ребят, что благодаря инициативе выпускника СтГАУ, депутата Госдумы РФ **Алексея Фёдоровича Лавриненко**, с которым студенты СтГАУ встречались в стенах альма-матер, со следующего учебного года в вузе появятся бюджетные места на экономические специальности и факультет социально-культурного сервиса и туризма.

Задали руководству вопрос о и строительстве нового спорткомплекса на 204-м квартале. Позицию общей стоимостью в 48 млн рублей ректор СтГАУ предложил заменить на более эффективное использование уже имеющейся вполне достойной материально-технической спортивной базы.

При этом **В. И. Трухачев** отчитался перед студенчеством о решении весьма актуальных вопросов – замене 53 дверей и ремонте 12 крыш вузовских зданий, в том числе общежитий, уже надёжно покрытых металлической обшивкой, что сняло с повестки дня острую проблему протекания помещений во время затяжных дождей. В вузе действуют 28 постов охраны и функционируют 486 установленных видеокамер. В ближайшее время предстоит ремонт атравматичного паркета из канадского клёна в спортзале, на что потребуется около миллиона рублей.

Стоит отметить, что во время общения с ребятами, ректор СтГАУ с удовлетворением отозвался о высоком патриотическом настрое студентов-аграриев, которые по зову сердца поехали в Левокумку, чтобы конкретной помощью поддержать земляков, пострадавших от паводка, и поработали там на совесть, о чём свидетельствуют и представители МЧС, и сами ставропольцы. «**Вы поступили правильно и главное – своевременно. От стихии ведь никто не застрахован, и важно в такую минуту своим участием успокоить сердце человека**», – поблагодарили студентов Владимир Иванович. «**А вообще я хотел бы, чтобы вы мне подсказывали какие-то моменты и направления деятельности. В конечном счёте ведь всё это делается для вас**», – обратился в завершение дискуссии к студенчеству руководитель Аграрного университета.

Согласитесь, не в каждом вузе студенты настолько берут инициативу в свои руки и цивилизованно, но твёрдо рекомендуют руководству прислушаться к их пожеланиям, обозначая вектор решения проблем молодёжи. В Аграрном, где учится «**Его Величество Студент**» и трудится «**Его Величество Преподаватель**», для учёбы и преподавания которых ректорат всегда готов создавать максимально комфортные условия, такой вариант открытого диалога – норма. «**Иначе не узнаешь, чем и как живёт твой студент и о чём он мечтает, и не увидишь траектории роста**», – объясняет свою позицию Академик **В. И. Трухачев**. Он всегда настроен на позитивную «волну» – когда мечты рождаются и сбываются, причём уже в ближайшей перспективе!

Вот и на этот раз решение определённых проблем не заставило себя долго ждать. Буквально на следующий после важного диалога день ректору уже было о чём доложить аграрному студенчеству:

– Все планы будущих студенческих столовых проработаны. Тем не менее по данному вопросу мы ещё готовы выслушать инициативы и пожелания студентов.

Выбран поставщик для приобретения стиральных машин, которые с нового учебного года решено разместить в общежитии № 5.

«Школа модельера» обязательно начнёт свою работу с 1 сентября в балетном классе общежития № 4.

Есть договорённость с ПАО «Сбербанк» о замене устаревших банкоматов на новые, более современные, ведём переговоры по установке дополнительных единиц.

Медпункт в общежитии № 6 будет открыт с началом нового учебного года, в помещении уже начались ремонтные работы; закуплены 25 аптечек.

По просьбе студентов для пресс-центра «**Аграрный МЕДИА**» и Совета обучающихся организованы два полностью оснащённых рабочих места.